

**НАУЧНАЯ СЕССИЯ ОБЩЕГО СОБРАНИЯ ЧЛЕНОВ РАН
“РОЛЬ НАУКИ В ПРЕОДОЛЕНИИ ПАНДЕМИЙ
И ПОСТКРИЗИСНОМ РАЗВИТИИ ОБЩЕСТВА”**

**ПРИВЕТСТВИЕ ЗАМЕСТИТЕЛЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА ФЕДЕРАЦИИ
И ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РФ К.И. КОСАЧЁВА**

DOI: 10.31857/S0869587322070088

Позвольте поприветствовать высокое собрание от имени Совета Федерации, от имени председателя Совета Федерации В.И. Матвиенко и от себя лично, поскольку я в качестве недавно избранного заместителя председателя Совета Федерации курирую и научную сферу.

К настоящему времени — говорю об этом с удовлетворением — накоплен значительный опыт взаимодействия Верхней палаты российского Парламента с Академией наук, реализуется Соглашение о сотрудничестве, подписанное в 2018 г. по итогам совместного заседания Совета Палаты Российской Федерации и Президиума РАН. Мы искренне благодарны вам за аналитические материалы, конструктивные идеи и предложения, которые вы нам регулярно представляете. Очень важен вклад Академии наук в законотворческую деятельность Совета Федерации, поскольку без вашего экспертного сопровождения и научной поддержки не может быть эффективных законов и стратегий развития по самым разным вопросам, в первую очередь касающимся совершенствования законодательного регулирования научной деятельности и обеспечения научно-технологического развития страны, а в последнее время, разумеется, и противодействия пандемии коронавирусной инфекции.

Важнейшим мероприятием уходящего года стали организованные по инициативе президента РАН парламентские слушания на тему “Научный и кадровый потенциал страны: состояние, тенденции и инструменты роста”. Рекомендации этих слушаний уже выполняются, они восприняты. Надеюсь, вместе мы сможем достичь весомых результатов в деле поддержки российских учёных, обеспечения благоприятных условий осу-

ществления научных исследований, интеграции вузов с научными институтами и организациями реального сектора экономики, в том числе в интересах развития регионов. Вы знаете, что это ключевая тема для Совета Федерации.

Необходимо также отметить важность нашего взаимодействия в развитии международного научного сотрудничества. Академия наук — постоянный партнёр Совета Федерации в проведении парламентских форумов “Россия—Белоруссия”. В 2021 г. состоялся восьмой такой форум, посвящённый вопросам научно-технологического сотрудничества регионов России и Белоруссии.

Традиционными стали совместные проекты по популяризации науки среди детей и молодёжи, проект “Женщины в науке”, который активно продвигается, в том числе Советом Федерации. Разумеется, чрезвычайно важна работа гуманитарного блока РАН, исследования, выполняемые институтами истории, языка, литературы, которые делают очень много для продвижения, отстаивания интересов нашей страны на международной арене.

Члены Академии наук принимают активное участие в работе Совета Федерации в рамках хорошо зарекомендовавшего себя формата “Час эксперта”. По итогам обсуждений сенаторы претворяют в жизнь прозвучавшие предложения. Мы со своей стороны готовы всемерно содействовать деятельности РАН и её институтов.

В заключение не могу не упомянуть приближающееся 300-летие РАН — знаменательный юбилей. По нашему общему убеждению, Академия наук была и остаётся оплотом передовой научной мысли и интеллектуальной мощи страны.